ALGEBRA 1B, Lista 6

Niech n,m € INsg oraz G i H beda grupami.

1.

10.
11.

Niech H1 < H,G; < G. Udowodnié, ze Hi x G1 < H x G oraz
(korzystajac z zasadniczego twierdzenia o homomorfizmach grup) ze

(H X G)/(Hl X Gl) = (H/H1) X (G/Gl)

Niech ¢ : G — Aut(H) bedzie dziataniem. Udowodnié¢, ze nastepujace
warunki sa réwnowazne:

(a) Grupa H X, G jest przemienna.

(b) Grupy H i G sa przemienne oraz dziatanie ¢ jest trywialne.

Niech ¥ : G — H bedzie epimorfizmem. Zalézmy, ze istnieje ciecie W,
tzn. homomorfizm s : H — G taki, ze ¥ o s = idy. Udowodnié, ze

G = ker(V) x H.

Zalozmy, ze |G| = pq, gdzie p, q sa pierwsze 1 p < q. Udowodni¢, ze:

(a) G =Zy X7y

(b) Jesli p nie dzieli ¢ — 1, to G = Zy,.

(c) Jedli p dzieli ¢ — 1, to istnieje nieprzemienna grupa rzedu pg.
Opisa¢ z doktadnoscig do izomorfizmu grupy rzedu mniejszego od 12.

Zatozmy, ze H jest p-podgrupa G i ze H jest dzielnikiem normalnym.
Udowodni¢, ze H jest zawarta w kazdej p-podgrupie Sylowa G.

Zalozmy, 7e |G| = 196. Udowodni¢, 7ze w G istnieje dzielnik normalny
rzedu 49.

Znalez¢ wszystkie p-podgrupy Sylowa S,. Wywnioskowaé¢, ze (tw.
Wilsona)
(p— 1! = —1(mod p).

Zmalez¢ wszystkie podgrupy Sylowa Sy.
Zmalez¢ wszystkie podgrupy Sylowa Z,.

Zmalez¢ wszystkie podgrupy Sylowa D,,.



